

Σε συνέχεια των μέτρων που έχουν ληφθεί από το Ανώτατο Δικαστήριο, οι λειτουργίες του Δικαστηρίου περιορίζονται **αυστηρά και μόνο** σε σχέση με τις διαδικασίες που εμπíπτουν στις εξαιρέσεις. Τούτου δοθέντος από σήμερα :

- Η είσοδος του νέου Δικαστηρίου θα μένει κλειστή. Τοποθετείται στη είσοδο του Παλαιού Δικαστηρίου Αστυνομικός/Αστυνομικοί που είναι επιφορτισμένος με την ασφάλεια του χώρου, με οδηγίες όπως επιτρέπει την είσοδο στο χώρο μόνο στα άτομα που έχουν εργασία και μάλιστα όχι των 12 ατόμων κάθε φορά για εργασία που θα γίνει στα Πρωτοκολλητεία του Δικαστηρίου. Με την ολοκλήρωση της εργασίας τότε θα επιτρέπεται η είσοδος σε ανάλογο αριθμό ατόμων. Εννοείται ότι θα τηρείται απόσταση ασφαλείας 2 μέτρων μεταξύ των ατόμων που θα αναμένουν στο χώρο που θα τους υποδειχθεί. Οι Αστυνομικοί θα βοηθούνται από ένα κλητήρα. Όσοι δεν συμμορφώνονται με τις οδηγίες των Αστυνομικών ή των Λειτουργών των δικαστηρίων, στις εισόδους, θα απομακρύνονται από το κτίριο εάν έχουν εισέλθει, ή δεν θα εισέρχονται στο κτίριο, εάν αναμένουν έξω από αυτό και δεν θα εξυπηρετούνται. Ο Κλητήρας του εκάστοτε Ποινικού Δικαστηρίου θα είναι επιφορτισμένος με το καθήκον του ελέγχου του αριθμού των ατόμων που εισέρχονται στην αίθουσα του εκάστοτε Δικαστηρίου και ο οποίος αριθμός δεν θα ξεπερνά τα 10-15 άτομα κάθε φορά.
- Αναφορικά με τις ένορκες δηλώσεις, τούτες θα γίνονται μόνο σε σχέση με τις δικαστικές διαδικασίες που έχει αποφασιστεί από το Ανώτατο Δικαστήριο ότι θα επιτρέπονται, δηλαδή τις εξαιρετικά επείγουσες υποθέσεις. Κατά συνέπεια όλες οι ένορκες δηλώσεις που αφορούν δικαστικές διαδικασίες πολιτικής φύσεως θα γίνονται στο πρωτοκολλητείο των πολιτικών υποθέσεων από τα εξουσιοδοτημένα άτομα για αυτό το σκοπό αφού ληφθεί σχετική άδεια του Δικαστηρίου για την διαδικασία που αφορά. Ομοίως και για τις ποινικές υποθέσεις, στο ποινικό Πρωτοκολλητείο και Πρωτοκολλητείο των ειδικών Δικαστηρίων. Αναφορικά με τις ένορκες δηλώσεις που αφορούν το κοινό, δηλαδή για επείγουσα εξωδικαστηριακή εργασία, θα γίνονται στο παλαιό κτίριο από τον κ. Νεκτάριο Πίππιρο, ένα άτομο κάθε φορά και αφού προηγουμένως θα έχει λάβει όλα τα μέτρα προσωπικής υγιεινής.
- Αναφορικά με τις υποθέσεις που μέχρι την 30<sup>η</sup> Απριλίου, 2020 είναι ορισμένες, τούτες θα στέλλονται στους αρμόδιους Δικαστές για χειρισμό, ως η Διοικητική Πρόεδρος έχει ενημερώσει σχετικά τους Δικαστές του Δικαστηρίου μας. Αναφορικά με το εκάστοτε Πρωτοκολλητείο το οποίο θα λαμβάνει τις νέες ημερομηνίες, τούτες θα διαβιβάζονται στον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου, ο οποίος είχε την ευγενή καλοσύνη να βοηθήσει, θα κοινοποιεί τις ημερομηνίες στους δικηγόρους, μέσω της ιστοσελίδας του Δικηγορικού Συλλόγου Λεμεσού



και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Σε σχέση με τους διαδικούς, που δεν εκπροσωπούνται από δικηγόρο, θα ενημερώνονται από το Πρωτοκολλητήριο τηλεφωνικά ή μέσω τηλεομοιοτύπου όπου είναι εφικτό σύμφωνα με τα στοιχεία επικοινωνίας που υπάρχουν στο φάκελο.

- Σε σχέση με τις διαδικασίες που εμπíπτουν στις εξαιρέσεις, τούτες θα διεκπεραιώνονται από το εκάστοτε αρμόδιο Πρωτοκολλητήριο. Διευκρινίζεται ότι το επείγον της κάθε διαδικασίας, κρίνεται εκ προοιμίου από το Δικαστή και ΜΟΝΟ μετά από τη δική του άδεια, θα καταχωρείται η όποια διαδικασία και θα διενεργείται ή όποια ένορκη δήλωση. Ως εκ τούτου το πρακτικό του Δικαστηρίου θα δίνει οδηγίες στο Πρωτοκολλητήριο εάν θα γίνει ή όχι η καταχώρηση και μόνο τότε θα εισέρχεται στο χώρο του Δικαστηρίου ο Ενόρκως Δηλών. Περαιτέρω, σε μία τέτοια περίπτωση υπάρχει σχετική ανακοίνωση του Δικηγορικού Συλλόγου αναφορικά με την προμήθεια των χαρτοσήμων η οποία βρίσκεται αναρτημένη στο σημείο πώλησης εντός του δικαστηρίου, αφού για λόγους ασφαλείας και αποφυγής συνωστισμού εντός του δικαστηρίου, ο δικηγορικός σύλλογος το έχει κλείσει προσωρινά.
- Στις αίθουσες των Δικαστηρίων, υπό τις οδηγίες του εκάστοτε Δικαστή και σε συνεργασία με τον Κλητήρα θα εισέρχεται μόνο ο απαιτούμενος για τη διαδικασία που εμπίπτει στις εξαιρέσεις αριθμός ατόμων.
- Περαιτέρω και ιδιαίτερα λόγω των μέτρων που έχουν ληφθεί από το Ανώτατο Δικαστήριο, θα υπάρχει αλληλοβοήθεια και ανακατανομή εργασίας, υπό τις οδηγίες των Πρωτοκολλητών του Δικαστηρίου και όπου υπάρχει ανάγκη.
- Η καφετέρια του Δικαστηρίου, ως η ανακοίνωση του Προέδρου της Δημοκρατίας θα εξυπηρετεί μόνο «take away» ή «delivery». Περαιτέρω όλοι οι εργαζόμενοι στην καφετέρια απαραίτητως, είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τα μέτρα ασφάλειας που έχουν ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας. Νοείται ότι δεν επιτρέπεται η είσοδος οποιουδήποτε από την εξωτερική είσοδο της καφετέριας.

Για την κατά το δυνατό και υπό τις περιστάσεις, καλύτερη και αποτελεσματικότερη διασφάλιση καλύτερων και ασφαλέστερων συνθηκών εργασίας προγραμματίζεται τις επόμενες μέρες και σε κάθε περίπτωση εντός της εβδομάδος, απολύμανση του Δικαστηρίου, η οποία θα επαναλαμβάνεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Ομοίως και ενέργειες για την παραχώρηση από το Υπουργείο Υγείας απολυμαντικών και άλλων σχετικών προστατευτικών.



Τέλος αναμένονται οδηγίες αναφορικά με αναθεωρημένο πρόγραμμα προσέλευσης και εργασίας του προσωπικού οι οποίες θα σας κοινοποιηθούν το συντομότερο.

Οι πιο πάνω οδηγίες είναι ενδεχόμενο να αναθεωρηθούν αναλόγως και με την εξέλιξη της κατάστασης, ως άλλωστε έχει υποδειχθεί και το Ανώτατο Δικαστήριο.

Ευαγόρας Χ΄ Δημήτρη

Ανώτερος Πρωτοκολλητής

17 Μαρτίου, 2020

Κοινοποίηση

- Διοικητική Πρόεδρο
- Πρόεδρο Δικηγορικού Συλλόγου